

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 27 (8723)

Среда 5 апреля 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

Факты. События. Комментарии

Новый автобус - школе

30 марта губернатор Кемеровской области Аман Тулеев вручил ключи от новых автобусов пятидесяти образовательным учреждениям Кузбасса. В их числе - Яйская средняя школа №1. Школьный автобус будет доставлять на учебу 17 детей из Малого Целя. Надо отметить, что автобус марки «КАВЗА» на 22 посадочных места разработан специально по программе «Дети России». В нем предусмотрены особые условия безопасности: дополнительная подложка у входа, ремни безопасности, кнопки сигнала водителя в каждом ряду. Автобус имеет ограничитель скорости, кроме того, окрашен в желтый цвет и снабжен светоотражающими знаками. Стоимость автобуса - 643 тысячи рублей.

На губернаторском приеме водитель школы №1 Виктор Оттович Бауэр получил грамоту и денежную премию от администрации области за безупречную работу, а его дочери Екатерина и Ирина - благодарности за успешную учебу и активность в общественной жизни школы.

С победой, Юлия!

Чемпионкой Кемеровской области среди сельских спортсменок стала учащаяся одиннадцатого класса школы №2 Юлия Танцерева. В паркоатлетическом манеже г. Кемерово, на соревнованиях по легкой атлетике, она была первой на дистанции 300 метров. А юные спортсмены Яйского района в эстафете были третьими. Об этом сообщил главный специалист по физической культуре и спорту администрации района Владимир Самохин.

Учредительное собрание

В кинотеатре «Планета», по сообщению координатора районного отделения фракции ЛДПР Виктора Муравьева, прошло учредительное собрание Яйского отделения ЛДПР. В его работе принял участие и выступил депутат Государственной думы РФ, член высшего политсовета партии, член комитета по обороне Владимир Овсянников. В голосовании по вопросам выбора координатора, координационного совета, контрольно-ревизионной комиссии и 4-х делегатов на партконференцию региона принял участие 31 человек. А всего в Яйском районе насчитывается 70 членов фракции ЛДПР.

«Сибирская звонница»

В ГОУ «Областной центр дополнительного образования» прошёл областной конкурс исполнителей народной песни «Сибирская звонница». В номинации «Малые формы» ансамбль «Светёлочки» Яйского ДЦТ (руководитель М. Яковлев, концертмейстер М. Маркова, хореограф С. Файдель) занял второе место. Вокальный дуэт в составе воспитанников музыкальной студии «Лира» Кристины Федониной и Дарьи Быковой, выступавших с русской народной песней «Субботея», поразовал членов областного жюри. Дуэт отмечен Дипломом департамента образования и призом - микрофоном. Дарья Быкова также получила грамоту и мягкую игрушку за выступление в номинации «Соло».

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО!



Михаил Андреевич БАУЛО трудился на Яя-Бориковских полях 46 лет. Начал работать после войны пастухом деревянного стада. Затем подростку доверили пасти козовых буренок. Но парня тянуло к технике. И в 1950 году он успешно окончил курсы трактористов. После службы в армии вернулся в колхоз. До 1985 года работал механизатором, бригадиром. Затем его выбрали в профсоюзный комитет. А в конце 80-х на всю область прославилось арендное звание Михаила Бауло. Звание арсидола у колхоза 600 гектаров земли и 600 голов КРС. Под руководством Михаила Андреевича 10 членов коллектива успешно занимались откормом скота, получая ежедневно килограммовые привесы на условную голову. Однако в 1991 году руководство колхоза отказало звену в аренде. Михаил Андреевич вынужден был освоить профессию лесника. Уже после ухода на заслуженный отдых организовал вместе с Леонидом Горбатовым фермерское хозяйство, где проработал до 2003 года. И сейчас ветеран держит на личном подворье корову, свиней, кур. За свой многолетний труд Михаил Андреевич награжден орденом Трудового Красного Знамени III степени, серебряной медалью ВДНХ, медалью «За освоение целинных земель», имеет звание «Заслуженный механизатор РФ».

Игорь АЛЕХИН.
Фото автора.

СЕЛО: ПУТИ РАЗВИТИЯ

Не ждать манны небесной

Будущее сельской территории - от чего и от кого зависит её успешное развитие в тех условиях, которые предлагаются в связи с реализацией закона о местном самоуправлении? Эти вопросы волнуют в одинаковой степени как жителей сельских поселений, так и городских - Яйского.

А что же сама территория с ее производственным потенциалом, трудовыми ресурсами? Теуем ли нет резервов для того, чтобы, не выступая в роли просителей перед районными властями, иметь собственные источники дохода? Лучше всего искать ответы на эти вопросы сообща. Потому районная администрация и велела в практику работы проведения заседаний президиума коллегии не в зале заседаний, а непосредственно на территории.

Прошло такое заседание и на Кайкинской сельской территории. Из выступления главы территории Анатолия Александровича Титова и заместителя главы администрации района Людмила Дмитриевна Филатовой было видно, что проблема здесь имела. Для их решения необходимы средства. Это не новость, но сумма, необходимая территории, прокучала, наизорно, впервые - порядка 15 миллионов рублей ежегодно. Планируется же собрать в пределах 2 миллионов. Где брать остальные?

Первое - необходимо установить строгий учет налогооблагаемой базы. И, как следствие, наладить сбор налогов.

Работа в этом направлении предстоит большая. Потребуется дать до каждого жителя с тем, чтобы выяснить, оформлены ли договоры на аренду земли, которую используют сельские, или она находится в собственности. Нужно провести

оценку имущества. Названные позиции дадут два из трех основных видов налога, за счет которых будет жить и развиваться территория.

Стабильная выплата заработной платы и ее рост дадут налог на доходы физических лиц, а это станет тем третьим источником, на котором и будет строиться бюджет территории. Заработная плата напрямую связана не только со стабильной работой сельхозпредприятия, но и созданием новых рабочих мест. Поэтому на заседании президиума были приглашены Константин Борисович Козыревкин - генеральный директор Копыловского керамического завода и Михаил Васильевич Чигрий - управляющий отделением «Россельхозбанка».

Копылово уже живет в условиях реализации закона о местном самоуправлении и самостоятельном развитии социально-экономических отношений.

В Кайле же у керамического завода производственный интерес - добыча огнеупорной глины.

Михаил Чигрий в выступлении перед коллегиями, а в разговоре принимал участие не из села, кто имеет намерение организовать крупное личное хозяйство, а для этого взять кредиты в банке, рассуждая, как это можно сделать. Подчеркнул, что это единственно банк, через который будет направляться средства для реализации правительственной программы национального проекта развития сельского хозяйства.

Жители могут получить средства для развития личного хозяйства на Кайкинской территории немало - более 30 человек. Поэтому вопросы к управляющему банком и ведущей кредитным отделом Светлане Кайкинской было много.

Лариса ЕГОРОВА.

Кемеровская область Администрация Яйского района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 21.03.2006 г. № 319

Об утверждении Временного положения "Об организации работы по опеке и попечительству в Яйском районе"

п. г. т. Яя

В целях всесторонней защиты прав и законных интересов граждан, нуждающихся в помощи, в соответствии со ст. 31-41 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. 15 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Яйского района:

Администрация Яйского района информирует общественность и население Яйского района о намерении проектирования и строительства АЭС с природоохранным комплексом на земельном участке, расположенном слева от автомобильной дороги Томск-Маринск, км 75+450.

С предложениями, замечаниями и за дополнительной информацией просим обращаться в течение месяца с момента настоящей публикации в администрацию Яйского района по адресу: Кемеровская область, п.г.т. Яя, ул. Советская, 17, сектор архитектуры и градостроительства, каб. 25. Телефон: 2-11-87.

1. Утвердить Временное положение "Об организации работы по опеке и попечительству в Яйском районе" согласно Приложению.

2. Установить срок действия настоящего Временного положения со дня опубликования до 01.01.2007 г.

3. Опубликовать данное Постановление в районной газете «Наше время».

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на первого заместителя главы района А. А. Нестерчука.

В. М. НАБОРСКИЙ,
глава Яйского района.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

5 апреля 6 апреля 7 апреля

-7, -9; -8, -10; -7, -9

☀ ☀ ☀

Атмосферное давление

744 741 745

Влажность воздуха, %

742 742 743

78 70 65

73 65 60

☀ Солнце
Восход - 6.51
Закат - 20.15

☾ Луна
Восход 10.08
Закат - 4.49

Долгота дня - 13.24

Фазы 1/2

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОТЕСТ

«ЦИРК УЕХАЛ, КЛОУН ОСТАЛСЯ...»

- Согласно закону работник имеет право приостановить работу в случае задержки выплаты заработной платы более 15 дней, известия об этом работодателя в письменной форме на период до выплаты заданной суммы, - объясняет помощник прокурора Татьяна Зимина. - В соответствии со ст. 142 Трудового кодекса имеются исключения, при которых работник не имеет права на приостановку работы, но рабочие ООО «Сиб-Эль» не подпадают под это положение. Данная организация не связана с жизнеобеспечением людей: газоснабжением, энергообеспечением, теплообеспечением, предоставлением неотложной медицинской помощи. Поэтому приостановка работ в данном случае законна. Задолженность рабочим заработной платы за январь в данном предприятии составляет 60 %, за февраль - 100 %. Администрация предприятия уверяет, что сроки заработной платы за март еще не наступили. Срок выплаты зарплат по трудовым договорам установлен два раза в месяц:

15 и 25 числа. Дважды в месяц предусматривает выплату заработной платы и трудовое законодательство. Прокуратуре Яйского района уже приходилось в ноябре 2005 г. заниматься вопросами нарушения закона администрацией данного предприятия. Генеральный директор ООО «Сиб-Эль» г-н К. Панягинис тогда привлекался к административной ответственности именно за нарушение трудового законодательства в части несвоевременной выплаты рабочим заработной платы. Этот вопрос рас-

подведомственность ответственности мировому суду, а не трудовой инспекции. Кроме того, в трудовом законодательстве существует статья 235 о материальной ответственности работодателя за задержку выплаты заработной платы. Работодатель обязан выплатить

района могла обратиться в суд с иском о взыскании заработной платы. Но после увольнения рабочих были приняты его хозяевами. Но после очередного банкротства и переименования предприятия акционеры оказались в неизвестном направлении, рельсы подъездных железнодорожных путей и часть подкрановых исцели, Анжерское, Алчедатское, Сураиновское, другие производственные участки оказались продаваемыми. Да, конечно, что современное ООО «Сиб-Эль» не является преемником, доступим, «Яв-лес», существовавшего некогда, но ведь об этом как поступили во время известного всем переезда собственности с рабочими. Один директор умер, другой уехал, не оставивши перед коллективом о своей деятельности. Вот и получается ситуация: цирк уехал, а клоун остался. Только в роли клоуна почему-то всегда рабочие оказываются! Нам всегда корявит обещаниями исправиться положение, нам можно во время не давать заработную плату. При всем при этом мы работаем, производим продукцию, которую реализует, в частности, между прочим, «Объем!» И как, не получая за работу денег, не выражать протест?

«Сиб-Эль» Павел Каробайников. - Не получая своевременно зарплат, они не могут накормить своих детей. Сами питаются в столовой в долг, под зарплату, а в выходные дни не выдают и крошки хлеба. В свой время многие рабочие были акционерами предприятия, его хозяевами. Но после очередного банкротства и переименования предприятия акционеры оказались в неизвестном направлении, рельсы подъездных железнодорожных путей и часть подкрановых исцели, Анжерское, Алчедатское, Сураиновское, другие производственные участки оказались продаваемыми. Да, конечно, что современное ООО «Сиб-Эль» не является преемником, доступим, «Яв-лес», существовавшего некогда, но ведь об этом как поступили во время известного всем переезда собственности с рабочими. Один директор умер, другой уехал, не оставивши перед коллективом о своей деятельности. Вот и получается ситуация: цирк уехал, а клоун остался. Только в роли клоуна почему-то всегда рабочие оказываются! Нам всегда корявит обещаниями исправиться положение, нам можно во время не давать заработную плату. При всем при этом мы работаем, производим продукцию, которую реализует, в частности, между прочим, «Объем!» И как, не получая за работу денег, не выражать протест?

27 марта рабочие коллектива ведущего цеха ООО «Сиб-Эль» приостановили работу в знак протеста по поводу несвоевременной выплаты заработной платы. На данный момент администрация предприятия отказывается от выплаты заработной платы. Рабочие считают, что администрация должна выплатить заработную плату за январь и февраль в полном объеме. В противном случае работники будут вынуждены обратиться в суд с иском о взыскании заработной платы. Рабочие считают, что администрация должна выплатить заработную плату за январь и февраль в полном объеме. В противном случае работники будут вынуждены обратиться в суд с иском о взыскании заработной платы.

должны суммироваться с суммой за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. Конкретный размер выплачиваемой работнику денежной компенсации определяется коллективным договором или трудовым договором. Но в ООО «Сиб-Эль» до сих пор не разработан коллективный договор, что тоже является нарушением трудового законодательства. Если ранее прокуратура

о взыскании заработной платы, то сейчас, в соответствии со статьей 45 Гражданского процессуального кодекса, мы лишены права обращаться в интересах работодателя, поскольку законодатель усматривает в этом ущемление прав и интересов граждан. Вместе с тем, правом обращения в суд обладает каждый рабочий. Поводом для этого могут стать и неплатежи в Пенсионный фонд, которые допускает руководство данного предприятия. В ноябре 2005 г. прокуратурой района на имя директора предприятия было направлено представление об устранении данного нарушения. Задолженность была значительно погашена. Прокуратура и апрель намерена контролировать этот вопрос, поскольку грешеская сторона своевременно не выполняет своих обязательств. - На нашем предприятии многие работают семьями, - рассказывает председатель совета трудового коллектива ООО

«Сиб-Эль» Павел Каробайников. - Не получая своевременно зарплат, они не могут накормить своих детей. Сами питаются в столовой в долг, под зарплату, а в выходные дни не выдают и крошки хлеба. В свой время многие рабочие были акционерами предприятия, его хозяевами. Но после очередного банкротства и переименования предприятия акционеры оказались в неизвестном направлении, рельсы подъездных железнодорожных путей и часть подкрановых исцели, Анжерское, Алчедатское, Сураиновское, другие производственные участки оказались продаваемыми. Да, конечно, что современное ООО «Сиб-Эль» не является преемником, доступим, «Яв-лес», существовавшего некогда, но ведь об этом как поступили во время известного всем переезда собственности с рабочими. Один директор умер, другой уехал, не оставивши перед коллективом о своей деятельности. Вот и получается ситуация: цирк уехал, а клоун остался. Только в роли клоуна почему-то всегда рабочие оказываются! Нам всегда корявит обещаниями исправиться положение, нам можно во время не давать заработную плату. При всем при этом мы работаем, производим продукцию, которую реализует, в частности, между прочим, «Объем!» И как, не получая за работу денег, не выражать протест?

Сергей МОСИН.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

С 1 апреля реорганизуется управление ЖКХ, САиБ администрации Яйского района. Из него выделены два юридических лица: районная служба заказчика и единый расчетный кассовый центр.

По словам заместителя главы района по ЖКХ Сергея Корсукова, реорганизация никакая изменений в обслуживании потребителей коммунальных услуг не внесет. Единый расчетный кассовый центр будет перенесен в место и в прежние время принимать платежи населения за коммунальные услуги, позволяя их поставщикам этих услуг. А служба заказчика будет заключать договоры с теми подрядными организациями, которые выигрывают тендер на ремонт и строительство объектов коммунальной сферы.

Через эту службу будут поступать все бюджетные деньги, выделенные на подготовку к зиме и тому подобное. Мы проводим реорганизацию для того, чтобы обезопасить деньги населения, поступающие на счет платежей за услуги, - пояснил Сергей Александрович. По его словам, подрядные организации могут предъявлять иски о взыскании задолженности за выполненные работы и средства со счетов управления по решению суда снимают в

пользу заявителя. В прошлом году, чтобы подогреть коммунальную сферу, жителям и коммунальщикам объекты района к зиме, подрядчики согласились поработать в долг и выполнили работ на 18 миллионов рублей, а получили за работу из всех урочней бюджетов всего 6 миллионов 570 тысяч руб-

Сергей Викторович прекрасно понимает, что проблема неплатежей не вина, а беда местной власти. В дополнительном бюджете не хватает средств на то, чтобы заплатить все долги прошлых коммунального хозяйства. Поэтому директору предприятия пришлось лезть во время подготовки к зиме

детьми без отопления! Выбор был сделан не по разуму, а по совести. Три школы - Кайгинская, Марьевская, Ново-Николаевская - получили, благодаря коммунальщикам, долги по оплате тепла. И они получают теперь в свой адрес благодарности.

А хотелось бы получить деньги от управления ЖКХ, САиБ, чтобы погасить 6 миллионов долга по налогам и разбираться закрытые судебными приставами счета. Задолженность по налогам с каждым днем увеличивается, учитывая начисления на основной долг пеней и штрафов. Утешает только то, что договор по зарплате у нового предприятия за десять месяцев существования не повисшего. Зарплата коммунальщикам выплачивается по положительным листам. К реорганизации управления ЖКХ, САиБ Сергей Елизаров относится позитивно: «Все города рабо-

Затянувшаяся реорганизация

лей. Самый большой долг у бюджета - 10 миллионов рублей - перед МУП «Коммунальное хозяйство Яйского района». Я поинтересовался у директора этого предприятия Сергея Елизарова о том, как он относится к реорганизации и, соответственно, к проблеме недофинансирования,

множество дилемм. К примеру, заплатить налоги в бюджет или обеспечить теплом Кайгинскую школу, практически с нуля построить котельную. Если рассудить здраво, работать в долг, гашение которого отложено на неопределенное время, нельзя. А разве можно оставить в зиму школу с

ПРОДАЮТ

- ОТРУБИ, ЗЕРНО ДРОБЛЕНКУ.** Доставка, ул. Западная, 32. Телефон 2-71-85.
- КОЛЯСКУ ЛЕТНОЮ** б/у, недорого. Телефоны: 2-25-89, 8-903-944-58-65.
- ПУСТЫЕ УЛЬЯ,** с Яй-Борки, тел. 2-52-18.
- 1/2 ДОМА.** Телефоны: 8-923-495-99-31, 8-906-923-54-06.
- ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** (12 соток). Телефон 8-909-517-89-97.
- ТЕЛКУ (1 год).** Телефон 2-17-08.
- НЕБЛАГОУСТРОЕННУЮ ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** по ул. Красноярская, 16-2.
- АВТОМОБИЛЬ «ЖИГУЛИ»,** 1987 г./в. Телефон 2-12-51.
- МАГНИТОЛУ «SAMSUNG»** и MP3-плеер. Тел. 2-24-28.
- ТРАКТОР ЮМЗ, 1994 г./в.,** село Судженка, ул. Молодежная, 18-2. Тел.: 2-68-59, 8-905-065-88-69.

КОРОТКО

- ВРЕМЯ ЕСТЬ.** Бесплатная приватизация муниципального жилья, возможно, будет продлена еще на 3 года - до 1 марта 2010 года. С таким предложением выступили депутаты Госдумы.
- СВИНИНА С СЮРПРИЗОМ.** Ученые из США объявили о клонировании поросят, мясо которых богато полезными кислотами, благотворно влияющими на сердце. Обычно основным источником таких кислот для человека является рыба.

Игорь АЛЕХИН.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ: СЕЛО



Вот уже второй десяток лет каждую субботу Дитонина и Александр Паньрины торгуют на рынке продукцией с личного под-

увеличилось с двух до шести. Среди личных подсобных хозяйств Яяского района это абсолютный рекорд. К тому же здесь имеются пять телочек и бычков, свинья, овцы, куры, утки. Каждая буренка ежегодно дает по 4500-5000 кг молока. В огороде накапливают до 1300 ведер картофеля. Выращивают по 200 корней томатов, много огурцов, калусты, яблос и садовой ягоды.

КОРМИЛЬЦЫ

Так уважительно величают горожане на анжерском рынке супругов Паньриных из деревни Ольговка.

Некоторые горожане заводят своих кормильцев. Мол, сытно в деревне жить при таком изобилии. Однако сами Паньрины называют

тывабот на покосе у Паньриных безработные односельчане.

Но основная нагрузка по уходу за скотом лежит на супруггах. В двух лицах они - ветеринары и доярки, механизаторы и плотники и свиначки. Все профессии, которыми долины обладают крестьяне, на перьях. Учатся

рестал платить «жизнь» деньги своим работникам, а через некоторое время прекратил существование. Детский сад в Спыговке закрыли из-за отсутствия детей, открыв на его месте социальный приют.

Многие сельчане в той ситуации растерались, не нашли точку опоры до сего времени. Паньрины нашли отору и источник пополнения семейного бюджета в собственном подворье. Приобрел Александр Иннокентьевич старенький трактор, прицепное оборудование к нему. «без техники сейчас крестьянину нигуда», - поясняет он. - Выделил 36 соток земли под картошкой не аскоплат и покос не убирать.

За последние пятнадцать лет количество коров на подворье Паньриных



своей труд адким. Они работают без выходных, праздников, отпусков и больничных, от зари до зари. Чтобы получить молоко, нужно сосать, стрести, перенести и вывезти тонны сена, пере-

до сих пор, читая литературу по зоотехническим и агрономическим вопросам. Учатся, чтобы рачительнее и экономнее вести хозяйство. Но при бешеном росте цен на ГСМ получать выгоду на про-



и з - водства животноводческой продукции все сложнее.

Далеко на увеличение арменишки не остается. Александр отдыхает на рыбалке и в походах за грибами, Антонина любит выращивать цветы. Возможно, и эти увлечения придется оставить, ведь в прошлом году Паньриным выделили на земельные паш 27 гектаров сельхозугодий. Пашевая земля уже года три не использовалась, заросла сорняками. Паньрины два гектара отвели под картофель, остальную площадь намерены разборонить и посеять на ней многолетние травы, чтобы у буренок всегда было достаточное количество кормов.

А льготными кредитами, которые сейчас выдают банки «по национальной программе для развития личных подсобных хозяйств, не планируют воспользоваться» - интересуется я.

«Были бы мы помоложе, взяли бы кредит на покупку новой техники», - отвечает Александр Иннокентьевич. - А когда до пенсии несколько лет, рисковать нет смысла. Вдруг заболеем, тогда кто за нас расплатится будет? Паньрины нашли свое крестьянское дело в рыночной системе задолго до начала реализации на-

ционального проекта в сельском хозяйстве. Личное хозяйство для супругов - не просто работа, а образ жизни. Однако большинство сельчан так не стали кормильцами из-за отсутствия материальных ресурсов. Сельская молодежь не могла без средств производства самостоятельно заниматься производством продукции на личных подворьях и уезжала на заработки в город. Сегодня у нее появились шанс заняться личным делом в родном селе на земле предков, используя льготные кредиты на покупку скота и техники.

Игорь АЛЕХИН.
На снимках: на крестьянском подворье Паньриных. Фото автора.

Р.С. По данным районного управления сельского хозяйства с начала года более 170 крестьян выразили желание получить кредиты на развитие личного подсобного хозяйства. При помощи банков они намерены направить на процветание собственного подворья свыше 11 миллионов рублей. Кредитные ресурсы уже начали поступать сельчанам.

"ЗАРНИЦА - 2006"

Победили юнармейцы - новониколаевцы



Второй, заключительный этап «Зарницы-2006» проходил в школе № 2. Юнармейцы соревновались в конкурсах «Миротворец», «Я - защитник Отечества», «Ратные стражи Отечества». В этих теоретических конкурсах лучшими были юнармейцы школы № 2. В конкурсах «Сборка и разборка автомата», «Снаряжение магазина автомата» победили юнармейцы Новониколаевской школы. А вот в конкурсе «Санитарные посты», как отметила член жюри, медицинский работник школы №1 Л. Вяткина, все команды были хороши, но предпочтение все же было отдано ребятам из школы № 2. Не было равных юнармейцам школы № 2 и в строевой подготовке. Их выступление было как бы показательным для всех ребят: четкость, слаженность движений демонстрировали сплоченность коллектива. Громкие команды капитана Николая Шерстиева раздавались гулким эхом по спортзалу. Цокот каблучков берцовок звучал в такт и волновал каждого зрителя игры «Зарница».

В конкурсе «Юнармейский прыжок» вновь первенствовала команда школы № 2. Члены жюри отметили четкое раскрытие заданной темы, ее направленность на общее патриотическое воспитание в школе, что было заложено в условиях игры «Зарница».

По итогам двух этапов игры «Зарница-2006» первое место заняли юнармейцы Новониколаевской школы, вторыми были юнармейцы школы № 3, третьими - Улановской школы. Топыш на четвертом месте по общим итогам оказалась команда школы № 2, последующие места соответственно заняли команды Судженской и Анжерской школ. На второй этап не прибыли представители школы № 1, Вознесен-

ской, Марьевской школ и команда детдома «Колокольчик».

«Зарница-2006» закончилась. Возродившись, она приобретает свое название в военно-патриотическом воспитании, способствуя подготовке ребят к жизни, защите своего Отечества.

Василий АЛЕКСЕЕВ, главный судья «Зарницы-2006».



На снимках: на конкурсе «Снаряжение магазина автомата»; военный комиссар Олег Вдовин награждает лучшего командира отделения Николая Шерстиева.

